

ПРАВИТЕЛЬСТВО



ЗИМА ХОЛОДНЕЙ – ГОТОВНОСТЬ ВЫШЕ

Кабардино-Балкария готова к зиме на сто процентов, на внедрение госпрограммы «Информационное общество» выделит более пяти миллиардов, а от приватизации госимущества в республиканский бюджет ожидается поступление 183 млн. рублей. Соответствующие постановления приняты на очередном заседании республиканского Правительства.

Как сообщила исполняющая обязанности министра государственного имущества и земельных отношений КБР Анна Тонконог, к реализации предполагается госполитику, не завершенное в области государственных функций и полномочий. В частности, речь идет об акциях четырех акционерных обществ одной доли в уставном капитале ОАО двух объектов недвижимости, двух предприятий.

Министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики КБР Тахир Кучменов доложил, что зиме республика готова на сто процентов, тем более, что по данным министерства, согласно прогнозу Гидрометцентра, зима ожидается холоднее, чем прошлой зимой. Подготовка к среднесуточной температуры, которая не должна превышать восемь градусов в течение пяти дней. Решено, что на территории, где похолодание может произойти быстрее, возможно раньше начато отопление в осенний период. По примеру, в высокогорных селах Черекского района, по словам главы администрации Махты Темиржанова, уже сегодня замерзает вода.

Министр отчитался также о работе в муниципалитетах в рамках реформирования жилищно-коммунального комплекса: установка общедомовых приборов учета, составлении сам теплов, и водоснабжения, водоотведения. По его словам,

Сиротам – жильё, нелегальным мигрантам – центр временного содержания

В Доме Правительства КБР под председательством секретаря Совета по экономической и общественной безопасности КБР Руслана Ешугаева состоялось совместное заседание постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кабардино-Балкарской Республике и Совета по экономической и общественной безопасности республики.

В работе заседания приняли участие федеральный инспектор по КБР Владимир Канунников, руководители силовых ведомств, территориальных федеральных органов исполнительной власти и заинтересованных структур Правительства КБР.

Открывая заседание, Руслан Ешугаев подчеркнул, что заседание плановое, проводится по поручению Главы КБР Арсена Канкоева.

Одним из вопросов повестки стал доклад о результатах деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по КБР в первом полугодии. Предваряя выступление заместителя руководителя ведомства, секретаря Совета отметил, что вопрос предложений для рассмотрения полномочным представителем Президента России в СКФО. По результатам анализа деятельности подразделений служб ре-

БЕЗОПАСНОСТЬ

К 2014 году в КБР завершится инвентаризация земель отгонного животноводства

В Доме Правительства КБР состоялось расширенное заседание республиканской комиссии по координации работ по инвентаризации и подготовке описания границ земель отгонного животноводства под председательством Ирины Марьяш. В его работе приняли участие главы муниципальных образований и сельских поселений республики.

Исполняющая обязанности Председателя Правительства КБР отметила, что по проведению инвентаризации земель было много вопросов от представителей власти на местах, поэтому важно определить позиции комиссии и принять решение по границам. Ирина Евгеньевна отметила, что по поручению Главы КБР Арсена Канкоева решение должно отвечать интересам населения республики.

Исполняющая обязанности министра государственного имущества и земельных отношений Анна Тонконог акцентировала внимание на том, что по закону земли отгонного животноводства являются государственной собственностью и не подлежат приватизации. В настоящее время в соответствии с республиканским законом «О порядке определения территорий и использования земель в целях отгонного животноводства» проводится инвентаризация и описание границ, и в срок до 1 января 2014 года все необходимые материалы должны быть представлены в Парламент КБР.

Главы местной администрации Черекского муниципального района Махты Темиржанов и сельского поселения Верхний Чегем Чегемского муниципального района Ибрагим Кулиев предложили вопрос о передаче этих земель в оперативное управление, чтобы довод от их использования поступал в местный бюджет.

С ними согласился министр сельского хозяйства Альберт Казиев, вместе с тем выразил опасение по поводу того, что при разграничении земель могут возникнуть разногласия между жителями населённых пунктов. В связи с этим, считает министр, при подготовке исходных материалов на выделение территорий «муниципалитетам нужно заранее учесть количество необходимой земли в каждом населённом пункте».

В ходе обсуждения присутствующие сошлись во мнении, что всех «утраивают» границы советских колхозов.

Государственный советник КБР Хачим Кармоков поддержал предложение исполняющей обязанности министра государственного имущества в Росгосестре информацию по состоянию на 1 ноября 1980 года и 1 января 1990 года и определять площади для каждого населённого пункта в соответствии с документами.

Ирина Марьяш обратила внимание на то, что основная задача комиссии –

КОНТАКТЫ



90-летию со дня рождения поэта Расула Гамзатова был посвящён «круглый стол», который прошёл в Министерстве по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР. Режим прямого телестream связал две столицы республик: Нальчик и Махачкалу.

Главной целью виртуальной встречи стало укрепление дружеских и культурных связей между народами Кабардино-Балкарии и Дагестана, а также содействие сохранению духовных ценностей и увековечению памяти великого сына аварского народа.

В этой встрече приняли участие министр по средствам массовой информации, общественным и религиозным организациям КБР Мурадн Кумухов, министр по национальной политике Республики Дагестан Александр Газанов, доктор Расула Гамзатова Салихат и Патимат, представители общественных организаций и национально-культурных центров КБР и Дагестана, преподаватели и учащиеся общеобразовательных школ обеих республик.

Участникам телестream был продемонстрирован видеоролик «Без права на забвение», рассказывающий о творческом пути Расула Гамзатова.

– С Республикой Дагестан у нас давние дружеские, культурные, социально-экономические и научные связи, которые поддерживаются совместными проектами и общим культурным наследием, – сказал министр по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Мурадн Кумухов. – Солнечный Дагестан богат природными и человеческими ресурсами, и одна из главных точек его притяжения – имя Расула Гамзатова. Об этом человеке можно, не устанав, говорить бесконечно.

ЭКОЛОГИЯ

Минприроды КБР К ЗАЩИТЕ ГОТОВО

В начале октября Министерство природных ресурсов и экологии КБР планирует провести защиту бюджетных проектировочных работ на республические работы на 2014 год в Федеральном агентстве водных ресурсов РФ.

В Министерстве к защите готовятся по четырём направлениям. 23,4 миллиона рублей необходимо для проведения третьего этапа республических работ на реке Баксан в предельном городе Баксана протяжённостью 5,2 километра. Первый этап республических работ на реке Черек в пределах села Старый Черек протяжённостью 830 метров обойдётся в 1,84 миллиона рублей. Для выполнения республических работ на реке Нальчик в пределах населённого пункта Белая Речка протяжённостью 1,6 километра понадобится 4,477 миллиона рублей.

Кроме того, необходимо разработать проект республических работ на реке Посгану в пределах села. Стоимость разработки проекта – более шестист тысяч рублей, сообщает пресс-служба министерства природных ресурсов и экологии КБР.

Ольга КЕРТИЕВА

Министр культуры и национальной политики КБР Ольга Кертиева сообщила, что в рамках подготовки к празднованию 90-летия со дня рождения поэта Расула Гамзатова в республике будут проведены различные мероприятия. Она отметила, что особое внимание будет уделено развитию культурных связей с Дагестаном.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

На республиканской научно-практической учредительной конференции «Роль общественных организаций в развитии здравоохранения» 2 октября учреждена региональная общественная организация «Медицинская палата Кабардино-Балкарской Республики».

Леонид РОШЛАВ: МЫ ВСЕ В ОДНОЙ ЛОДКЕ

Во всём мире лечебной деятельностью управляют саморегулирующие профессиональные организации, и в сфере здравоохранения были адекватными и исполнением, а не искажали, надо, чтобы профессиональные организации как можно активнее включались в работу, – сказала, открывая конференцию, министр здравоохранения и курорт КБР Ирма Штепова.

Она процитировала выступление министра здравоохранения России Вероники Сквородовой на координационном совете Национальной медицинской палаты: «Важная задача – создание врачебного братства, обеспечение бесплатного непрерывного образования. Не менее важная задача – защита медицинских работников. Сложность связана с вопросами независимой экспертизы. Путь, по которому идут все страны мира, – это также и стравление врачей».

Она напомнила, что, согласно закону РФ, организация, объединяющая не менее 25 процентов врачей на территории субъекта, имеет право участвовать в аттестации врачей, заключении соглашений по тарифам на медицинские услуги в системе ОМС и деятельности фондов обязательного медицинского страхования, а также в разработке территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 Днём: + 8... + 11.
 Ночью: + 7... + 9.
 Облачно
НА СУББОТУ, 5 ОКТЯБРЯ

РоссельхозБанк
 www.rshb.ru
 Курсы обмена валют на 4 октября 2013 г.
 Покупка Продажа
 Доллар США 32.00 32.60
 Евро 43.40 43.90

ПРАВИТЕЛЬСТВО



СИРОТАМ – ЖИЛЬЁ, нелегальным мигрантам – центр временного содержания

(Окончание. Начало на 1-й с.) Исполняющая обязанности Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш отметила, что глава республики поставил этот вопрос перед Правительством как первоочередной. В 2013 году на обеспечение предоставления жилья детям-сиротам по договорам наёма специально-назначенных жилых помещений республике из федерального бюджета выделено 43,8 млн. рублей, в республиканском бюджете на эти цели предусмотрено 29,8 млн. рублей. Приобретение жилищных помещений на эти средства позволит сократить количество нуждающихся на 15 процентов...
Помимо плановой повестки

КОНТАКТЫ

«...На земле друзей не так уж много. Опасайтесь потерять друзей»



(Окончание. Начало на 1-й с.) В нашем случае всё упирается в судьбу бюджетного финансирования, которое не всегда используется по прямому назначению. И, как следствие, в Кабардино-Балкарии третья часть урожая пашни и пастбищных угодий сегодня является эродированной и нуждается в комплексной защите от деградационных процессов.
Вся беда в том, что на данном этапе отсутствует чёткая законодательная база, положения которой отвечали бы на вопросы, как использовать имеющуюся информацию о снижении плодородия почв, как на её основе привлечь к административной ответственности нерадивых земледельцев. И как их заставить устранять негативные и губительные последствия своей вредительской деятельности.

АПК

ПЛОДОРОДИЕ ПОЧВЫ ДОЛЖНО БЫТЬ ВЕЧНЫМ ПРИБУТОМ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Правда, в отдельных статьях Земельного кодекса РФ предусмотрена ответственность за несоблюдение установленных требований по использованию земель, но они не работают или же на практике эти статьи закона применяются редко и не совсем эффективно. А тем временем прогрессирующие процессы деградации почв и ухудшение их агрохимических свойств поработают большую часть земель республики.
Если верить статистике, в Кабардино-Балкарии, к примеру, в 1990 году площади земельных ресурсов под сельскохозяйственным производством составляли чуть больше 770 тысяч гектаров, а к 2012 году они сократились до 440 тысяч гектаров. То есть получается, что на 1 гектар 2012 года сельскохозяйственного угодья Кабардино-Балкарской Республики со-

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Леонид РОШАЛЬ:

МЫ ВСЕ В ОДНОЙ ЛОДКЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Высоко оценивая результаты деятельности Национальной медицинской палаты, И. Шетова сказала: «За три года работы палата приступила к практическому выполнению непрерывного последипломного персонифицированного дистанционного и бесплатного образования для участковых педиатров и терапевтов. Палата развивает практику защиты врачей и их юридической поддержки...»



Очень рад, что вы создали каждый доктор понял, что Медицинская палата защищает его интересы, помогает ему, — сказал дистанционно-дистанционно в конференцию президент Национальной медицинской палаты Леонид Росаль.
Он уточнил, планирует ли Медицинская палата КБР войти в состав Национальной, и заверил, что об этом стане в период становления страны — а по его мнению, и Национальная медицинская палата пока ещё только из-за чале пути — возникать немало, и решать их надо оперативно.
На просьбу коллег предостережения, как избежать ошибок, и наиболее опасная ошибка.
Председатель Медицинской палаты КБР избрал главным внештатным фармакологом Минздрава КБР, председателем Кабардино-Балкарского областного общества ревизоров, доктор медицинских наук Мурат Уметов. В состав правления вошли доктор Кабардино-Балкарского государственного университета внутренних болезней КБГУ, кандидат медицинских наук

Аксана Кардангушева, председатель рескома профсоюз работников здравоохранения Ольга Яськова, главный врач Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями доктор медицинских наук, главный врач Детской поликлиники №1 Г.Наличка, главный врач Центральный педиатр Минздрава КБР Фатима Маремшаева, начальник бюро судебно-медицинской экспертизы Минздрава КБР, кандидат медицинских наук Алихан Мечукаев, первый заместитель исполнительного директора Кабардино-Балкарского областного медицинского страхования Галина Полунова, главный врач Кардиологического центра Нодар Шарданов, директор центра повышения квалификации медицинских и фармацевтических работников «Астрamedфарм» Эдуард Шогенов. Ревизором стала главный врач Центральной районной больницы Майского района Виктория Гриськова, секретарём — Анжела Шамурзаева.
Мурат Уметов рассказал о целях и задачах организации, подчеркнул, что её создание — в

интересах пациентов, которые вправе рассчитывать на качественную помощь, исполнителю власти — поскольку реально оценить качество может только профессионал, и самих медработников, нуждающихся в защите интересов. В других странах подобные объединения контролируют повышение квалификации специалистов, дают экспертную оценку деятельности медиков, проводят аттестацию. Медицинская палата КБР будет осуществлять общественный контроль качества медицинской помощи, оказывать медикам правовую поддержку, в том числе в страховых профессиональной ответственности, и совершенствовать систему непрерывного медицинского образования. Он отметил, что в последнее время будет «результативность выноса врача», в то время как согласно закону РФ пациент тоже несёт ответственность за подписание документов, а также образование, в развитии дистанционных и симуляционных технологий.

Леонид Росаль, напутствуя новообразованную палату, посоветовал заключить соглашение с Минздравом: «Мы все в одной лодке, надо помочь друг другу, чтобы вывести здравоохранение из нынешнего тяжёлого положения».
Наталья БЕЛЫХ

ЭКОНОМИКА

«КОЛИБРИ» ПОДЕШЕВЕЛИ

С 1 октября Сбербанк России снизил тарифы на срочные денежные переводы «Колibri» на всей территории страны, сообщил руководитель пресс-службы Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России Анзор Богатырёв.

Чтобы перевести деньги в максимально короткие сроки, достаточно назвать сотруднику Сбербанка фамилию, имя и отчество получателя, не нужны даже его паспортные данные. Отправителю и получателю доступно SMS-сообщение со статусом перевода: перому — о выдате, второму — об отплате.
Ирина ШКЕЖЕВА

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

1 октября стартовал месячник пожилых людей. В Кабардино-Балкарии проходит мероприятия, посвящённые людям почтенного возраста.

ДОРОГУ ПОЖИЛЫМ!

В центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина г.Наличка на традиционное чаепитие собрались все постоянные читатели. Тематический вечер «Осеннее путешествие на корабле жизни», посвящённый Международному дню пожилого человека, посетили более двадцати пенсионеров. В течение нескольких часов они делились друг с другом интересными случаями из жизни и обменивались мнениями о прочитанных книгах.
Отдел культуры, молодёжной политики и спорта администрации г.Наличка подготовил для пенсионеров шахматный турнир, в котором участвовали 16 городских гроссмейстеров. Победителями определились в течение трёх туров.
Первое место занял Владимир Шугин, второе — Анатолий Фалько, третье — Александр Фалько. Все шахматисты получили памятные подарки и наборы шахмат.
В День пожилого человека глава администрации Чегемского района Руслан Баюк и представители местного исполнительного органа «Единая Россия» поздравляли



Подготовка Марьяна БЕЛГОРКОВА

ДАТА

55 ЛЕТ В ПУТИ



Прошло 55 лет с тех пор, как Нургал Данилович окончил историко-филологический факультет Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова...

Когда 1 сентября 1953 года я пришёл на свою первую лекцию, среди 35 одноклассников не увидел ни одного знакомого лица...

Декан историко-филологического факультета Владислав Феликсович Пилипкин сразу дал нам установку: учиться нужно добросовестно, и мы следовали его совету до окончания вуза...

Мои одноклассники принимали активное участие в общественной жизни вуза...

Мои одноклассники принимали активное участие в общественной жизни вуза. Входили в комсомольские и профсоюзные комитеты, посещали спортивные кружки и секции...

Хорошо помню те времена, когда мы выезжали в колхозы и совхозы на уборку кукурузы и картофеля. Обычно нас размещали на животноводческих фермах...

Каждый из нас перевыполнял план на 200-300 процентов. В 1957 году, когда мы выехали на уборку пшеницы в ту же область в совхоз «Ижевский»...

В 1957 году, когда мы выехали на уборку пшеницы в ту же область в совхоз «Ижевский»...

Каждый из нас перевыполнял план на 200-300 процентов. В 1957 году, когда мы выехали на уборку пшеницы в ту же область в совхоз «Ижевский»...

В 1957 году, когда мы выехали на уборку пшеницы в ту же область в совхоз «Ижевский»...

В 1957 году, когда мы выехали на уборку пшеницы в ту же область в совхоз «Ижевский»...

Мы бы ни находились, всегда знали о достижениях каждого. Многие из моих одноклассников получили правительственные награды, почётные звания, добились больших успехов в науке...

В годы учёбы Нургалли Тлупова в вузе было всего три факультета: историко-филологический, физико-математический и химико-биологический...

Записала Марияна БЕЛГОРОВА

К 70-ЛЕТИЮ БИТВЫ ЗА КАВКАЗ

МЕМОРИАЛ на Фишт-Оштенском перевале

Электромонтёры Черекских райэлектросетей Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа Ислам Мусуков и Артур Жабоев вместе с сотрудниками «Ставропольэнерго», а также Карачаево-Черкесского филиала приняли участие в патриотической акции...

За три дня участники похода преодолели более 70 км по перевалам Главного Кавказского хребта, который встретил экзотично по-зимнему холодный погодой...

На следующий день предстояло найти подходящее место для установки памятного знака. Первоначально планировали установить его на вершине горы Оштен...

Выбор остановили на Фишт-Оштенском перевале, расположенном на высоте 2200 метров между двумя горами — Фишт и Оштен...

70-летия битвы за Кавказ от коллектива «МРСК Северного Кавказа». Сентябрь 2013г. Энергетики установили 27 сентября. Под проливным дождем, не прекращавшимся весь день, энергетики прошли через току пересечения Главного Кавказского хребта...

Энергетики МРСК Северного Кавказа совершили переход по перевалу Главного Кавказского хребта уже после разрезанных дат, несмотря на чрезвычайно сложные погодные условия...

ТУРИЗМ

Не за горами время, когда мы будем полагаться только на свои ресурсы, в том числе и природные. Желание выжить и хорошо жить заставит нас использовать все свои возможности и силы...

Инициатива встречи со студентами принадлежит заведующему кафедрой экономики и менеджмента в туризме КБГУ Анзору Каранашеву...

В диалог приняли участие руководитель отдела туризма и краеведения Республиканского Дворца творчества детей и молодежи Борис Гумадев...

КОГДА-ТО ЗДЕСЬ ЖИЛИ НАРТЫ...



КБГУ Анзор Каранашев, бывшие выпускники отделения социально-культурного сервиса и туризма КБГУ — директор туристической компании «Путешествие» Елена Журавель, сотрудник «Курорта Нальчик» Марияна Бжахова...

По мнению присутствующих, в настоящее время у республики есть свои устойчивые бренды, которые нужно развивать. Например, перспективы развития конного туризма...

В последние время прослеживается тенденция перехода от массовых видов туризма к джип-туризму, — рассказывает Тенгиз Мокаев, а также интерес к экстремальным видам, таким, как пара- и дельтапланизм...

Республике нужны ваши знания, энергия и инициатива, — сказал Владимир Кучиев, — нужно учиться, перенимать мировой опыт и любить свою родину, осваивать новые виды туризма и альпинизма...

провожали на Кавказ со спелема, похандя с ними наводило. Исчезают страхи и стереотипы восприятия Кабардино-Балкарии как опасный регион. Это наша первая победа. Но при этом необходимо понимать, что людей надо заинтересовывать, удивлять, предлагать альтернативу привычному отдыху...

Во время встречи студенты интересовались вакансиями, вопросами, касающимися оплаты труда и безопасности. В советское время через республику проходило более миллиона туристов в год...

Марина ВИДЕНКО Фото автора

ПАМЯТЬ

ВЕЛИКИЙ УЧИТЕЛЬ С ИСКРЕННИМ СЕРДЦЕМ

Чингиз Айтматов однажды сказал: «Учительство — великая сила страны. Духовный потенциал учителя определяет в нашей жизни очень многое. Истоки знаний, культуры, патриотизма закладываются в сознание детей при непосредственном и повседневном влиянии учителя»...

Детство её прошло через сталинские репрессии. Семья находилась в изгнании, ей пришлось пережить лишения, голод и тяготы 30-х годов. В военные годы 12-летней девочкой она помогла парализованной матери вырастить троих сестёр...

Отличник народного просвещения, почётный ветеран труда, Вера Романовна не могла без труда справиться с учениками-выпускниками. Она не стремилась к высоким чинам и славе, которых была действительно достойна...

Самым главным из того, что необходимо заложить в ученика с детства, Вера Романовна считала умение различать добро и зло, самостоятельно принимать решения, адекватно читать и не принимать лёгкого ни при каких обстоятельствах. Когда коллеги спрашивали, что делать, если ребёнок замкнулся, не хочет разговаривать, она отвечала: «Ребёнку необходимо дать почувствовать, что он нужен, интересен, что он — личность»...

После Вера Романовна делала работы в школе Вера Романовна по-молодому была активна, неравнодушна к жизни и детям, её сердце всегда было открыто для каждого. Сегодня её нет рядом с нами: она ушла из жизни 18 июля, с этим до сих пор не хочет смириться душа. И снова вспомнить в преддверии праздника: скоро Дедь Учитель, надо поздравить Веру Романовну. И от осознания невосполнимости этого горестно сказать сердце...

Мы будем помнить её и никогда не забудем. Благодарные выпускники СШ №20

КОНЦЕРТ



ТАРМОНИЯ

Полный зал, вдох, затаивший где-то в глубине лёгких, несомкающие аплодисменты и главная героиня вечера – гармонь. 1 октября в Нальчике в ДК профсоюзов прошёл концерт, посвящённый Международному дню музыки, «Пышнау удж» («Круг гармонистов»).

И, надо сказать, прошёл на ура!



Музыка неподвластна влиянию времени. Более того, она приобретает новые формы – люди пожилого возраста меняются на глазах, слышат звуки гармонии. Мало кто ожидал, что они будут так энергично приходить и приходить в такт музыке. Матрием звучащих мелодий волшебным образом подхватывал и на ведущую вечера – главную режиссёра ДК профсоюзов Марину Гумую – она запела!

В этот вечер наряду с гармонистами, хорошо известными среди почитателей, такими, как Артур Гонгаш, Залим Хагуров, Али Лигидов, Аслан Тлебуз, Мурат Малкандуев, Сослан Дуцев, Бетал Иванов, Азамат Биштов, в концерте приняли участие представители черкесской диаспоры Турции. Некоторые представили композиции собственного сочинения, другие возродили старинные мелодии, а третьи и вовсе попытались придать национальным мелодиям современное звучание.

Например, гармонь Мурата Малкандуева была подержана электрогитарой Башира Жабуева. Отдельно хочется выделить коллектив «Пышнау удж» и Бетала Иванова. В арсенале музыкантов гармонь, трещотки, шипканша, апалшина и голоса. Казалось, песни «Дахажан» в их исполнении станут апогеем вечера. Но нет! Когда на сцене появился гармонист из Северной Осетии Сослан Дуцев, зал взорвался аплодисментами.

«Пышнау удж» – проект, подготовленный известным певцом Черимом Нахуевым и гармонистом Тимуром Посановым, дарит радость зрителям уже не первый раз. И хотя поначалу авторы сомневались, будут ли такие музыкальные вечера востребованы, каждый концерт показывает: любовь народа к

Вообще, зрители концерта «Пышнау удж» – достойные всеяческого похвал. Они горячо приветствовали и провозгласили каждого музыканта, одаривали цветами, всевозможными поощряющими возгласами, и энергетическими потоками, исходящими из их душ.

Конечно, вечер подарил людям радость, но нашлись и те, кому не хватило артистов, которые были завланы в анонсе, но так и не вышли на сцену: Азамат Биштов и Магомед Дзюбов не смогли принять участия в празднике по объективным причинам. Но это лёгкий дискомфорт как рукой сняло, когда гармонь вновь зазвучала уже после окончания концерта. Международный день музыки в ДК профсоюзов завершился традиционным адьюг джугу.

Марьяна БЕЛГОРКОВА. Фото Артура Елканова

АКЦИИ

Улыбнитесь, почтальоны

С 7 по 13 октября пройдёт Международная неделя письма. Акция приурочена к празднованию Всемирного дня почты, ежегодно отмечаемого 9 октября в более чем ста странах мира.

В течение всей этой недели каждый сможет отправить своим родным и близким письма и открытки в памятных художественных конвертах, принять участие в днях открытых дверей и поближе познакомиться с работой почты.

В рамках проведения недели письма республиканский филиал решил продлить Всероссийскую акцию «Ты не один»: можно в отдалённых местах написать письма с теплыми, греющими сердце пожеланиями для одиноких пожилых людей.

Настоящим подарком к празднику обещают стать открытие реконструированных отделений почтовой связи в Наргале и Нальчике. Они теперь полностью отве-

чают высшим стандартам. Жители смогут не только воспользоваться традиционными почтовыми услугами, но и приобрести товары народного потребления, а для людей с ограниченными физическими возможностями оборудованы специальные панусы для удобства посетителей расширены клиентские залы, в которых установлены удобные сиденья, а в отделении почтовой связи Наргала-3 создан детский уголок.

К празднованию Всемирного дня почты приурочен конкурс «Почтовая улыбка», в ходе которого клиенты смогут выбрать самого улыбчивого и доброжелательного сотрудника республиканского филиала Почты России. Илана КОГОТЖЕВА

Помощь старшему поколению

С детства нас приучают к тому, что мы должны не забывать помогать старшим. В Международный день пожилого человека волонтеры Кабардино-Балкарского регионального отделения «Молодой гвардии» «Единой России» и Кабардино-Балкарского многофункционального молодёжного центра отправились по домам одиноких стариков и инвалидов.

Работа убирала приусадебные участки, выносили мусор, обрезали деревья. Многие из участников акции пообщались, что такие визиты помощи будут проходить не только по праздникам.

«Общими усилиями мы должны обеспечить нашим старшим жизнь без нужды в чём-либо. Когда они видят уважительное отношение молодёжи, радуются и гордятся нами», – говорит руководитель местного отделения «Молодой гвардии»

«Единой России» Руслан Халцев. Тремя пожилым людям были вручены пакеты с продуктами. «Таких гостей жемчужина нашей жизни», – поделилась одна из волонтерок. Прощаясь, ребята обещали и навещать чаще и помогать в дальнейшем. Ирна ШКЕЖЕВА

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

Требования трудового законодательства обязательны для всех работодателей

Согласно приказу Роструда №175 проведена проверка в ООО «Южная нерудная компания» (директор – Н.К.). Выявлены следующие нарушения: руководитель организации не прошёл обучения и проверку знаний по охране труда; в трудовом договоре с главным бухгалтером не включено условие об оплате труда; получение работником экземпляра трудового договора не подтверждается подписью работника на экземпляре, хранящемся у работодателя;



отсутствуют журнал регистрации вводного инструктажа; журнал регистрации инструктажа на рабочем месте; на предприятии отсутствует журнал регистрации несчастных случаев; журнал учёта присвоения I группы по электробезопасности неэлектротехническому персоналу. По фактам выявленных нарушений выдано предписание об устранении нарушений. Руководитель организации привлечён к административной ответственности в виде штрафа.

СПОРТ

Прохладный встретит велогонщиков тепло

Впервые на прохладенской земле одновременно собралось столько мастеров спорта международного класса и России, победителей и призёров международных и российских соревнований. В не столь отдалённые времена Прохладный был настоящей мехкой велосипедного спорта страны, федеральные структуры в области физической культуры и спорта предоставили Прохладенскому району почётную миссию принять на территории муниципалитета три стартовых этапа XXI Многодневной велогонки «Дружба народов Северного Кавказа», входящей в программу чемпионата России по велосипедному спорту на шоссе, рассказав начальным отделом физической культуре и спорту администрации Прохладенского района Анатолий Куценко.

В самых крупных соревнованиях года по шоссе велогонки примет участие 89 сильнейших спортсменов страны. Вяз старт 23 сентября в Прохладном, велосипедисты преодолеют в течение 14 дней более 1500 километров по территории Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. Финиш – 6 октября в Майкопе.

Во вторник сильнейшие велогонщики России «тонили» в течение добрых трёх часов вокруг Терского филиала Кабардино-Балкарского аграрного университета имени В.М. Козова. Старту колёсаевой групповой велогонки предшествовала красочная церемония открытия форума российского велоспорта. Участников приветствовали глава местной администрации Прохладенского района Александр Васильев, заместитель главы местной администрации г.о.

Прохладный Олег Крутиков, олимпийский чемпион, легендарный велогонщик Борис Шухов, вице-президент Федерации велосипедного спорта России, директор велогонки Анатолий Лелюк. По итогам трёх дней борьбы желтая майка лидера вручена самарцу Максиму Покидову, его товарищ по команде Максим Разумов надел фиолетовую майку своего активного гонщика. В ходе заключительной пресс-конференции заслу-

женный тренер России, один из наставников национальной сборной страны Александр Такмаков, главный судья соревнований, судья республиканской категории Борис Трушин, комиссар многодневной велогонки Сергей Азаров и вице-президент Федерации велосипедного спорта России, заслуженный работник физической культуры РФ Анатолий Лелюк сказали много добрых слов в адрес организаторов первых трёх этапов велогонки. Особая благодарность была выражена сотрудникам своего звёзда ДПС межмуниципального отдела МВД РФ «Прохладенский» за практическую организацию гонок. Участники велогонки отпраздновали в Пятигорске, где групповой колёсаевой гонкой вокруг Машука продолжит спор за чемпионские регалии велогонки «Дружба народов Северного Кавказа».

Светлана МОТТАЕВА



КРИМИНАЛ

ХРАМОВЫЙ ВОР

Полицейские задержали жителя Наргана, пытавшегося украсть из нальчикской синагоги пожертвованные прихожанами деньги.

В ночь на 2 октября в УМВД РФ по Нальчику поступило сообщение из синагоги, расположенной на улице Рабочей, что неизвестный, разбив входную дверь, проник в храм и пытался похитить 15 тысяч рублей из ящика для пожертвований. Прибывшие

незамедлительно на место происшествия полицейские задержали преступника, – сообщили в пресс-службе республиканского МВД.

Задержанным оказался ранее судимый за кражу житель села Нартан, 1984 года рождения. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела и избрании меры пресечения.

Азрет КУЛИЕВ

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

ПРОДОЛЖАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ «АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ЛИНИЯ» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР. Конфиденциальность гарантируется.

Телефон «антикоррупционной линии»: 8(8662) 40-44-49 http://esopomtkbr.ru/ (раздел «Антикоррупционная линия»)

Также можно ознакомиться с информацией на сайте «Веб о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Уругуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышюков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: политико-правовая – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-29-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО ЙОРКШИРСКИЕ ТЕРЬЕРЫ – мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

ГКУК «Кабардинский государственный драматический театр им. Али Шогенукова» 17 октября «ОРЁЛ И ОРЛИЦА» А. ТОЛСТОЙ (драма) 22 октября «СЛУЧАЙ В ГОСТИНИЦЕ» Р. КУНИ (комедия) 24 октября «А ПРИ ЧЁМ ЗДЕСЬ ХАПАП?!» З. ЗЕХОВ (комедия) Начало в 19-00. Текст по ходу действия переводится на русский язык. Тел.: 42-64-94, 42-28-58

Организация реализует семена ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ! I репродукции «Васса». Сорту включён в Государственный реестр селекционных достижений РФ в 2011 году, рекомендован для возделывания в Северо-Кавказском регионе. Акт апробации №4 от 15.07.2013 г. Тел. 8-928-082-03-53. Электронный адрес: Demetra-KBR@mail.ru

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ КООПЕРАТИВ «КУРП» ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ МЯГКОЙ КРОВЛИ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ. Значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года. Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

Утерный аттестат №Б-2537099 на имя Ашууровой Лианы Игоревны, выданный МКОО «СОШ №10» г.о. Нальчик, считать недействительным.

Коллектив Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование ДЗ03ЗАБЕВОЙ Асият Хасанбиев, секретарю факультета ветеринарной медицины, по поводу смерти отца.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 7500 экз. Заказ – №2541. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18-00. Подписан – 18-00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакцией.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несут ответственность АО «Роспечать» – КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru